
CATEGORIA TEMPISTICHE

Unità unifamiliari o indipendenti 31/12/2023 al 90%, SOLO SE proprietario 
E reddito di riferimento familiare inferiore a 
€ 15.000,00 (ATTENZIONE: non è l’ISEE) 

31/03/2023 al 110% [con realizzato > 30% al 
30/09/23]

IACP e cooperative indivise 31/12/2023 al 110% [con realizzato > 60% al 
30/06/2023]

Edifici condominiali o assimilabili, 
compresi interventi trainati privati 
(p. fisiche)

Edifici di un unico proprietario, 
composti da 2-4 unità “autonome”

Organizzazioni di utilità sociale

31/12/2023 al 110%, per le SOLE operazioni 
già avviate ed in possesso di:
- CILA S protocollata entro il 18/11/2022, se 
Condomini con delibera esecutiva lavori ante-
cedente
- CILA S protocollata entro il 25/12/2022, se 
Condomini con delibera esecutiva lavori entro 
24/11/2022
- CILA S protocollata entro il 31/12/2022, se 
Condomini delibera esecutiva lavori entro 
18/11/2022

NOTA: se interventi di demolizione-ricostru-
zione, il requisito di presentazione della CILA 
S è sostituito dall’avvio dell’istanza per l’ot-
tenimento del Permesso di Costruire entro il 
31/12/2022

Per tutto l’anno 2023 la detrazione è del 90%

Per tutto l’anno 2024 la detrazione è del 70%

Per tutto l’anno 2025 la detrazione è del 65%

Organizzazioni di utilità sociale, se in pos-
sesso dei requisiti art. 119, c.10-bis

31/12/2025 al 110%

Tutti i casi precedenti, se in Comuni colpi-
ti da eventi sismici dal 2009

31/12/2025 al 110%

Entra in Irene Club 
scarica le altre risorse gratuite per i professionisti della Riqualificazione Energetica.
Vai su www.reteirene.it/irene-club oppure segui il codice QR 

COME CAMBIANO I BONUS EDILIZIA DALLA FINANZIARIA 2023


